

深耕“路旅”融合发展

——记吉林省吉高服务区管理有限公司

“走进石头口门服务区，10多米的长春电影制片厂发展历程、电影时光墙，向我们‘诉说’着往日时光；质朴的农家院、老旧的自行车、黑白电视机和具有年代感的海报等电视剧场景被一一还原；在服务区内大厅内设有老电影观影区，这里还能品尝当地美食，购买人参、鹿茸片、林蛙油等吉林特产，真是旅途上的惊喜，强烈推荐！”途经辉乌高速公路石头口门服务区的旅客王女士高兴地说到。

石头口门服务区只是吉林省吉高服务区管理有限公司坚定文化自信，深耕地域文化的缩影。作为国有企业，吉高集团服务区公司始终坚定文化自信，以高度的责任感和使命感坚决扛起时代担当。在发展的道路上，

积极探索创新，深耕路旅融合，将交通与旅游紧密结合，不断优化服务品质，持续提升司乘出行体验，为推动地区经济发展和交通旅游事业的进步贡献力量。

吉高服务区公司依托文旅特色打造集“休息、休闲、展销、娱乐”为一体的特色服务区。将高速公路交通优势与农特产品区域优势相结合，进一步打通高速公路销售平台，拓宽地方农特产品的销售渠道；通过“服务区+乡村振兴”“服务区+地方特色”“服务区+农产品”等多种模式助力消费帮扶，让过往司乘在买到心仪农特产品的同时，增加对吉林地方特色文化的了解；深度挖掘服务区物美价廉的特色餐饮文化，引入更多知名特色品牌，丰富服务区美食选择，为吉

林省特色美食搭建走向全国的新平台；在全省服务区持续开展丰富多样的特色活动，如蛟河活鱼村“开江鱼”美食节、“服务在吉高、美好在旅途”抚松人参文化节，进一步助力文旅深度融合和“交通+产业”发展，带动区域经济发展。

公司积极融合地方特色，提升服务品质，展示品牌形象。对“一区一品牌一特色”主题服务区进行全面提升升级改造，重点打造石头口门“电影文化”主题服务区、查干湖“渔猎文化+蒙古族文化”主题服务区、辉南“冰雪之约”主题服务区、靖宇“抗联密营”主题服务区、抚松“人参文化”等主题服务区。

文化自信赋予了吉高集团服务区公司面向社会、面



向司乘的从容姿态，是打造“四个一流”永不枯竭的精神动力和力量源泉。吉林省吉高服务区管理有限公司荣获“省直机关五一劳动奖状”，荣获“省模范集体”等称号。

“十四五”期间，公司坚持以“人性化服务、精细化管理、特色化经营”为发展思路，积极服务全省“生态强省”建设和“一主六双”高质量发展战略，充分发挥高速公路服务区运营服务管理优势，在引领和推动全省经济社会加快发展当中当好先行，为打造行业领先的现代国企而不懈奋斗。

增强企业凝聚力

吴少辉现任吉林省博大伟业制药有限公司常务总经理、党委副书记、工会主席，辽源市医药健康产业商会秘书长，负责主持公司生产基地的全面工作，把“处处讲质量，事事讲诚信”作为座右铭，把诚信作为立企、兴企之本。公司成立诚信管理组织

机构，先后出台29项岗位诚信标准，71项岗位责任标准和177项管理制度、138项管理流程，形成了企业诚信管理体系。

作为工会主席，吴少辉致力于增强企业凝聚力，在车间、班子建设“文明岗”，开展劳动竞赛活动。在全公司开展创新活动，2023年共收到创新方案和建议100余项，创造经济价值20余万元，被评为“辽源市科技创新团队”。公司被评为“五星级工会”，吴少辉被评为“辽源市劳动模范”“优秀工会主席”，荣获2024年“劳动模范”称号。



致富路上带头人

2013年，王成担任公主岭市范家屯镇孟家村党支部书记兼村委会主任。当年8月，他组建成立乾程农民专业合作社，任理事长。合作社率先进行土地流转，实行机械化耕种。截至目前，合作社流转土地面积达到500余公顷，带动就业100余人。

上任以来，王成翻建村部、整治环境、兴修排水设施，使孟家村的村容村貌彻底变了样。2018年，孟家村通过实施公主岭市棚改项目和土地增减挂钩项目，按照建设新楼房、村民搬迁、拆除旧村、恢复耕地的程序，实现了由村民向市民的转变。并先后建设了笨榨豆油生产线和鲜食玉米生产线，促进企业和村集体经济发展，带动100余人就业。

王成对家乡的农业情怀和突出贡献赢得了多项荣誉，获2024年“吉林省劳动模范”称号，乾程农民专业合作社被评为吉林省新型农业生产经营主体。



努力提升生产效率

2014年以来，高光男在吉林延边朝药药业有限公司先后担任固体制剂车间及前处理提前车间主任、生产技术部部长、技术研发部部长职务。多年来，秉承严格保障药品安全原则，他深入一线对药品生产全过程中每个细节及

参数进行细致研究，不断加强先进工艺和技术在药品生产中的应用，为提升公司药品的生产效率，降低成本，节能降耗，提升品质等方面做出突出贡献，荣获2024年“吉林省劳动模范”称号。

高光男常年工作在生产

一线，通过对充填等设备的改进，使公司胶囊剂提升生产效率20%以上，成品率提高2%。2018年，高光男参与公司品种质量标准升级，完成益津降糖颗粒质量标准升级研究工作。参与医药健康产业项目，对口服液车间及中心化验室进行改造项目，并获得政府扶持资金20万元。

黄泥河子村实施高标准农田建设

本报讯 刘多报道 柳河县孤山子镇黄泥河子村积极响应国家“藏粮于地、藏粮于技”战略，通过高标准农田建设，将昔日的“粮田”逐步转变为现代化的“良田”。

长期以来，黄泥河子村受传统耕作方式限制，农田基础设施薄弱，土地利用率和生产效率不高。为破解这一难题，村里决定实施高标准农田建设，通过科学规划

与技术创新，全面提升农田质量和产出能力。通过土地平整、土壤改良、灌溉排水系统优化、田间道路硬化及农田防护等一系列措施，将原本零散、低效的农田改造为集中连片、设施完善、生态良好、抗灾能力强的农田。改造后的农田将实现“旱能灌、涝能排”，极大提高农田的抗灾能力和综合生产能力，为粮食增产、农民增收奠定坚实基础。

村民对高标准农田建设充满了期待。“以前种田靠天吃饭，现在政府帮我们改造农田，引入新技术，相信未来的日子会越过越红火。”村民兴奋地说。高标准农田的建设，不仅改善了农业生产条件，也激发了村民参与农业发展的积极性，为乡村振兴注入了新的活力。



业综合生产能力，保障粮食安全，促进农业产业的融合发展，为农村经济发展开辟新的增长点。

培养高素质技能型人才

辽源职业技术学院党委书记、院长郝毅凭借对职业教育事业的突出贡献，荣获2024年“吉林省劳动模范”称号。这不仅是对他辛勤付出的肯定，更是对辽源职业技术学院近年来快速发展和教育教学成果的高度认可。

辽源职业技术学院始建于1958年，原名辽源矿业学院，是教育部、建设部确定的全国71所建筑行业技能型紧缺人才培养工程重点学校。66年来，学院已发展成为吉林省第一、第二批示范性高职院校、吉林省特色高水平高职学校，全国“现代学徒制”“双元培育”试点城市重点建设单位、全国职业院校数字校园建设实验校、国家级高技能人才培训基地。

学院坚持科学的人才培养模式，培养具有创新精神的高素质技能型人才。建有校外实训基地61个，校内实训中心11个，实验实训室254个，其中，中央财政重点支持实训室3个，实习工厂2个。多媒体教室115间，教学科研仪器设备总值1.15亿元。近三年，学生参加国家级、省级各项大赛，获一等奖22个、二等奖46个、三等奖93

个。毕业生平均初次就业率88.75%，用人单位对毕业生的满意度达到95%以上。

学院坚持为企业与社会发展进行科技服务。近三年，与企业合作建设课程28门，编写教材15部，合作编写实训指导书20部。为企业提供科技咨询35项，开展专题讲座39次，为企业与社会培训33688人次。对口支援6所职业院校，举办3期师资培训班，培训教师110名；举办三期煤矿安全培训班，培训学员540人。

郝毅始终秉持以质量立校、质量兴校、质量强校为根本任务，以“三全育人”为根本手段，遵循“需求导向，特色引领”为教育根本，以“厚德、立业、笃学、强能”为精神引领，坚持校企互动、产教对接、学做合一，促进开放融合，推动学校内涵、特色、差异化高质量发展的教育理念，致力于推动学院教育教学质量的全面提升。她深知，作为一所职业技术学院，培养高素质技能型人才是学院的根本任务。因此，她积极推动学院与长春工程学院在教育、科研领域开展深度合作，取得突破性进展。联合长

春工程学院成立服务企业技术难题攻关小组，针对困难企业的模具焊接开裂和一线人员在焊接模具吊装螺母时漏焊问题，进行深入研究并给出针对性解决方案——采用机械视觉技术，解决了困扰企业的模具焊接开裂这一难题。与东北林业纺织工业园区成立“现代纺织机械技术实习实训基地”，解决了东北林园关于金属工件热处理技术难题，为企业增加100多万元的收入。文化培根铸魂，落实立德树人，落实中华优秀传统文化入校园，先后成立书法家协会、画家协会创研基地，建设以“军旅”“民族”“思政”“资助”为主题的文化社区。



舒兰市民强公路养护有限责任公司成立于2001年7月，2016年6月换届重组，注册资本3200万元，公司重组后资质完善、设备先进、技术一流，是集公路工程养护、施工建设、工程服务为一体的综合性建筑企业。被认定为质量诚信企业，并通过中国认证认可监督管理委员会的质量、职业健康安全管理体系认证，荣获2024年“吉林省模范集体”。

公司现养护里程394公里，其中专养县道144公里，非专养县道80公里，国省干线170.2公里。重视加强施工专业人才的培养和队伍建设，公司现有职工130人，临时工40人，其中工程师职称20人，具有高级工程

质的理念，承建省内多条公路的养护及施工，近5年来，公司累计完成产值10.27亿元，省道干线大中修累计100多公里，公路白改黑累计120公里，水泥路建设累计110多公里，畅返不畅项目累计完成220公里，养护工程绿化美化累计完成200公里。主要完成的工程项目包括：吉林市2019年省道舒公路裕国至大口段、永新公路榆木桥子至桦甸段养护工程21JLYH02标段；吉林市2019年国道盖盖、黑大和嘉临公路路面改造工程02标段；吉林市船营区县道菜口线下洼子村至繁荣段改建工程；县道舒兰至开原公路改造工程；舒兰市县道前金公路开原至平安段改建工

舒兰市民强公路养护有限责任公司

专注公路养护技术

师职称6人，一级注册建造师4人，二级注册建造师建筑专业5人。在施工硬件上也加大投入力度，投资1000余万元新建4500平方米综合办公楼、沥青搅拌厂、水稳拌合站，施工机械设备等投入3000余万元，累计硬件设施投入4000余万元。

作为舒兰市施工企业领军者，公司始终深入践行专注公路养护技术，创造专业一流品

程；舒兰市县道前金线平安至金马段改建工程；舒兰市溪河镇学府路沥青路面工程等。公司所有承建项目均秉承“质量求生存、诚信谋发展”的管理理念，所有项目施工质量均达到优良标准并按期完工。

公益活动是公司履行社会责任的重要方式，近几年在家乡建设、抗洪抢险等方面累计捐赠200多万元，公益修路投入500多万元，获得舒兰市优秀施工企业、守法诚信A级企业、模范集体、五一劳动奖状、全国“安康杯”竞赛优胜单位等称号。

公司不忘“养好公路、保障畅通”的行业初心，牢记“创新发展、勇于担当”的时代使命，为实现全市公路事业和谐发展，促进经济增长做出贡献。

